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Перечень компетенций, формируемых дисциплиной:  

  

Код 

компетенции  

Содержание компетенции  

ОПК-1  Способен применять знания (на промежуточном уровне) 

экономической теории при решении прикладных задач; 

ПК-1 Способен осуществлять планирование и организацию финансовых 

операций 

  

  

 

ОЦЕНОЧНОЕ СРЕДСТВО  

  

1. Кто из экономистов считается основоположником традиционного 

институционализма? 

1)  Р. Коуз; 

2)  Т. Веблен; 

3)  Д. Норт; 

4)  О. Ульямсон; 

5)  Д. Комманс. 

 

2. Есть ли в вариантах ответов определение предмета институциональной 

экономики? 

 1)   о системе объективных экономических отношений между классами 

людей,складывающихся в процессе производства, распределения, обмена и   

потребления благ; 

 2)    в поисках эффективной формы организации общественного хозяйства, науку  о 

богатстве; 

 3)   изучающую экономическое поведение через призму стереотипов социальных   

агентов; 

 4)    о рациональном поведении экономических агентов в процессе производства, 

распределения и потребления благ в мире ограниченных ресурсов; 
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 5)  определения нет. 

  

3. Что является основной причиной эволюции общественных институтов? 

1)  развитие производства; 

2)   общественный прогресс; 

3)   Эволюция демократии; 

4)   Положительные трансакционные издержки; 

5)   Отрицательные трансакционные издержки. 

 

4. Назовите основные категории «старого» институционализма? 

1)   институты; 

2)   трансакционные издержки; 

3)   предельная полезность; 

4)   производственные факторы; 

5)   предельная производительность. 

 

5. Каковы основные отличия современного «старого» и «нового»  

институционализма? 

1)  использование категории «трансакционные издержки» наравне с категорией 

«институт» для экономического анализа; 

2)  рассмотрение общества как единого целого; 

3)  определяющая роль институтов и их влияние на развитие общества; 

4) основные положения, сформированные в работах американских 

институционалистов; 

5)    главенствующая роль финансового капитала в экономическом прогрессе. 

 

6. Какие Вы можете назвать причины появления институтов? 

1)    низкие трансакционные издержки; 

2)   высокие трансакционные издержки; 

3)   низкие производственные издержки; 

4)    высокие трансформационные издержки; 

5)    предельные издержки. 

 

7. Что не входит в состав института? 

1)    формальные правила; 

2)    неформальные нормы; 

3)    организации; 

4)    система наказания; 

5)    формальные нормы. 

 

 

8. Чем определяются большая устойчивость неформальных норм? 

1)    длительностью их эволюции; 



2)    искусственным установлением «сверху»; 

3)    судебной практикой; 

4)    законодательством; 

5)    обществом. 

 

9. Что относится к формальным правилам?  

1)    привычки; 

2)    традиция; 

3)    обычай; 

4)    закон; 

5)    общественное мнение. 

 

10. Что такое трансакционные издержки? 

1)    это издержки, связанные с производством продукции; 

2)    это издержки, связанные с производством товаров и услуг; 

3)    это издержки, не связанные с производством; 

4)    это издержки на покупку сырья и материалов; 

5)    это издержки, связанные с покупкой услуг. 

 

 

11.  Какие издержки не относятся к трансакционным издержкам? 

1)    издержки поиска информации; 

2)    издержки оппортунистического поведения; 

3)    издержки обслуживания станков и оборудования; 

4)    издержки защиты прав собственности; 

5)   издержки переговоров.  

 

12. Какие издержки относятся к трансакционным издержкам? 

1)    издержки на заработную плату учителя; 

2)    затраты семьи на оплату мобильного телефона; 

3)    затраты фирмы на закупку сырья и материалов; 

4)    затраты семьи на бензин; 

5)    затраты семьи на побелку потолка, залитого соседями с верхнего этажа. 

 

13. Что понимается под издержками производства в микроэкономическом 

анализе? 

1)   выраженные в стоимостной форме затраты производства, связанные с отказом     

альтернативного использования производственных ресурсов; 

2)  выраженные в стоимостной форме затраты производства, связанные с оплатой 

потребленных производственных ресурсов; 

3) физический объём производственных ресурсов, израсходованный для 

производства данного количества блага; 



4) выраженная в стоимостной форме часть затрат производства, которая 

соответствует требованиям эффективного использования производственных 

ресурсов; 

5) физический объём производственных ресурсов, потребленных в 

непосредственном процессе производства. 

 

14. Какое из нижеследующих равенств является условием оптимизации 

производства по издержкам? 

1)  равенство предельных производительностей производственных факторов; 

2) равенство между соотношением предельных производительностей 

производственных факторов и их ценами; 

3)  равенство соотношений предельных и средних производительностей факторов; 

4)   верно 1); 

5)   всё перечисленное верно. 

 

15. В каком случае перестаёт работать теорема Коуза? 

1)   при совершенной информации, имеющейся у обеих сторон; 

2)   при несовершенной информации, имеющейся у обеих сторон; 

3)   если известна лишь структура предпочтения противоположной стороны; 

4)   если она рассматривается в рамках теории игр; 

5)   определения нет. 

 

16. Какие выводы следуют из теоремы Коуза? 

1) экстернальные эффекты не носят односторонний характер, важно их  

минимизировать; 

2)   если трансакционные издержки малы и права собственности определены, то 

государство может ликвидировать экстернальные издержки, т.е. превратить их в 

интернальные; 

3)  чёткое распределение прав собственности ведёт к тому, что экстернальные 

эффекты превращаются в интернальные; 

4)    если трансакционные издержки малы и права собственности определены, то 

рынок сам может ликвидировать экстернальные издержки, т.е. превратить их в 

интернальные; 

5)    верны ответы 1), 2), 4). 

 

17. Что означает экономический смысл «спецификация прав 

собственности»? 

1)   создание специальных учреждений для регистрации собственников фирм; 

2)   создание условий для приобретения прав собственности теми, кто выше ценит 

даруемые возможности производства и развлечения; 

3)   создание условий для появления в России частных фирм; 

4)   верны ответы 1), 3); 

5)   все ответы неверны. 

 



18. В соответствии с теорией прав собственности в случае, если сосед по 

дачному участку посадил быстрорастущий тополь, затеняющий участок земли, 

на котором Вы выращиваете клубнику, что Вы сделаете? 

1)   обратитесь в суд; 

2)   подбросите соседу на участок пробирку с личинками тополиной моли; 

3)   вежливо попросите спилить дерево; 

4)   договоритесь о компенсации соседу (2 ведра своей клубники, если он спилит 

дерево); 

5)   откажитесь от выращивания клубники. 

 

19. Что не рассматривается теорией прав собственности? 

1)   проблема размывания прав собственности; 

2)   проблема минимизации трансанкционных издержек; 

3)   проблема спецификации прав собственности; 

4)   проблема формирования прав собственности; 

5)   проблема экономических эффектов. 

 

20. Чем определяются границы государства в рамках институционального 

подхода? 

1)   его захватнической политикой; 

2) его способностью осуществлять контроль на определённой территории и облагать 

налогом граждан; 

3)  политической волей; 

4)  установлением формальных «правил игры» на определённой территории; 

5)  экономической волей. 

 

21. Что является причиной появления государства в рамках 

неинституциональной теории? 

1)  минимизация трансакционных издержек; 

2)  способность государства управлять экономическими процессами; 

3)  «присмотр» за рыночным механизмом; 

4)  политическая воля отдельных групп интересов; 

5)  максимизация трансакционных издержек. 

 

22. Что не относится к функциям государства с рыночной системой 

институтов? 

1) кредитно-денежная и налогово-бюджетная политики на различных фазах 

экономического цикла; 

2)  установление «правил игры» в обществе; 

3)  установление единых норм и стандартов измерения качества продукции; 

4)  регулирование ценами и объёмами производства продукции; 

5)  установление формальных правил. 

 



23. Какова роль государства в решении проблемы «для кого производить»? 

1)  способствовать усилению равенства в обществе; 

2)  стимулировать рост эффективности экономики; 

3)  содействовать экономической стабилизации; 

4)  1), 2), 3); 

5)  все ответы неверны. 

 

24. Государство как субъект рыночной экономики определяет? 

1)  что, как и для кого производить товары и услуги; 

2)  общие условия функционирования бизнеса; 

3)  что и в каком количестве производить? 

4)  как и для кого производить товары и услуги? 

5)  верны ответы 1), 2). 

 

25. В каком случае контракт не является совершенным? 

1)   точечный; 

2)   бесконечный; 

3)   отражает оптимальное распределение издержек и выгод между сторонами; 

4)   в нём прописаны не все возможные варианты развития событий; 

5)   ответы неверные.  

  

 


